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ACTA NÚMERO 011 
(Febrero 23 de 2013) 

 
En las Instalaciones del Honorable Concejo Municipal de Concordia, Antioquia, el día veintitrés 
(23) de Febrero de 2013, siendo las  nueve y dos de la mañana (09:02am), se reunió el Concejo 
Municipal para sesión ordinaria. 
 
Se le dio lectura al orden del día:  
 

1. Oración  
2. Himno Nacional 
3. Verificación del quórum y llamado a lista 
4. Intervención del Secretario de Agricultura y Medio Ambiente, EVER DE JESUS GARCIA, quien 

fue citado para presentar Planes de Acción para el año 2013 
5. Proposiciones y Asuntos Varios 
6. Himno Antioqueño. 
7. Himno de Concordia. 
 

El anterior orden del día fue aprobado por los concejales asistentes sin  modificación alguna. 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 
 

1. ORACIÓN  
 
La oración fue presidida  por el concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA 
 
2. HIMNO NACIONAL 
 
3. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM Y LLAMADO A LISTA 
 

1. SERGIO DE JESÚS CORREA PALACIO  
2. LENIS BEATRIZ ÁLVAREZ SÁNCHEZ  
3. OSCAR ALBERTO RODAS ARBOLEDA  
4. EGIDIO DE JESÚS ÁLVAREZ MARÍN  
5. SANDRA MILENA ALVAREZ PINO 
6. JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR 
7. LUIS MARÍA BEDOYA MONTOYA 
8. JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON  
9. CARLOS ALBERTO FERNÁNDEZ VELEZ 
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10. NOLASCO ANTONIO JIMÉNEZ MEJÍA 
11. EL CONCEJAL JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATAABRIEL RUIZ ZAPATA  
12. FRANCISCO JAVIER SÁNCHEZ JIMÉNEZ  
13. ANTONIO JESUS VELEZ CORREA  

                                                                                                                      
Concejales ausentes:  
JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR  
JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON 
JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA ingresó 09:10am 
 
Se le informó al Señor Presidente que había quórum para deliberar y decidir.  
 
 
4. INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE AGRICULTURA Y MEDIO AMBIENTE, EVER DE 
JESUS GARCIA, QUIEN FUE CITADO PARA PRESENTAR PLANES DE ACCIÓN PARA EL 
AÑO 2013 
 
El Concejal JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA ingresa a las  09:10am solicita inclusión en la primera 
verificación. 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO da la bienvenida al Secretario de Agricultura 
y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ, agradece  su asistencia, para presentar el 
plan de acción para el año 2013. 
 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ, señala que  
este plan de acción está enmarcado en el Plan de Desarrollo 2012-2015, estos programas están 
sujetos a cambios. 
Presenta el plan de acción y finalmente los concejales exponen sus inquietudes. 
 
El Concejal JUAN GABRIEL RUIZ ZAPATA desea  saber en qué condiciones se encuentra el vivero 
municipal. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ, dice que  el 
municipio cuenta con una persona por prestación de servicios, quien se encarga de esto, tienen 
unos vegetales y algunas cosas sembradas, es poco, poco porque tenían unos semilleros y la 
misma comunidad se ha encargado de dañarlos. En el momento apenas tiene 70 almácigos.  
Se está gestionando para tener unas semillas reforéstales.  
 
La Primera Vicepresidenta LENIS BEATRIZ ALVAREZ SANCHEZ agradece al señor  HANDER 
ALONSO SIERRA VASQUEZ, pastor de la iglesia Centro de Fé y Esperanza, por su asistencia, a 
quien también le anuncia que puede participar en el debate. 
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Además, pregunta al Secretario de Agricultura sobre las huertas escolares. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente, responde que en el plan de acción está incluido; con 
el técnico que hay de planta y el otro que inicia en Marzo, además del Secretario  se van a repartir 
las Escuelas y se hará pedagogía y asistencia permanente en las mismas. En estas charlas 
pedagógicas incluirán los padres de familia y los educadores de los CER. 
Se espera darles cubrimiento a todos, pero esta también depende de los recursos. 
 
La Primera Vicepresidenta LENIS BEATRIZ ALVAREZ SANCHEZ dice que el INVIMA solicitó 
mantenimiento al  Matadero, ¿no se ha hecho? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que se 
necesitaba unos manuales de funcionamiento, estos no han sido entregados, se prolongó el plazo 
de entrega. 
Con la empresa con la que contrato esos programas se pidió acomodarlo a la nueva normatividad.  
 
El concejal FRANCISCO JAVIER SANCHEZ JIMENEZ  señala  que el año pasado hubo una 
campaña de esterilización, ¿este año las continuarán?, pues  considera que sí se deben esterilizar 
mas animales, porque el COSO es insuficiente. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ, afirma que esa 
es la idea. Con  el COSO se han tenido algunos inconvenientes, se le entregaban recursos a una 
persona con quien no se tenía un contrato, por ello, tomó la iniciativa de solicitarle el lugar y más 
bien cerrarlo. Ese dinero que tiene destinado para concentrado, invertirlo en campañas de 
esterilización, lo cual garantiza que esa población disminuya. 
 
La concejala SANDRA MILENA ALVAREZ PINO dice que el año pasado LUIS FERNANDO 
VELASQUEZ MUÑOZ era el encargado de las huertas escolares, ¿él continua este año en la 
Secretaría? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente responde que está Frank quien  es de planta y se 
espera en marzo contratar otro técnico, pero no es LUIS FERNANDO VELASQUEZ. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA, respecto los perros,  ¿no hay posibilidad de 
aplicarles la eutanasia? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que esto 
está por norma, se llama control de zoonosis, es una norma nueva, se  recoge a todos los perros de 
la calle y si en 30 días no aparece el dueño o se da en adopción se puede aplicar la eutanasia. Pero 
eso puede traer problemas con los protectores animales. 
Lo que se quiere es hacer las campañas de esterilización para tratar de disminuir esa población. 
 
El Concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA sobre lo que requirió el invima, pregunta si ya 
se hizo. 
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El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que esos 
requerimientos mínimos eran antes de que se hiciera la modificación del Decreto 1500, con nuevas 
exigencias. 
Incluso no fue tanto como un requerimiento, porque si fuera así al no hacerse ya les hubieran 
cerrado el Matadero, eran más bien como unas recomendaciones para funcionamiento. 
 
El Concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA señala que  para apoyo a la caficultura hay solo 
16 millones y eso no alcanza para nada, es más bien para buscar cofinanciación. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que ya se 
han estado radicando proyectos y gestionando otros en el Departamento y comité de cafeteros. 
 
El Concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA expresa que hay 22millones para técnico 
veterinario. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que eso 
costaría la contratación del veterinario por 10 meses, las funciones dentro del contrato sería toda la 
parte de asistencia técnica, esterilizaciones, entre otros. 
Al Concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA le parece alto un contrato de 22millones para 
10 meses. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente le explica sobre sus funciones, además, las 
especificaciones van incluidas en el contrato. 
 
El Concejal OSCAR ALBERTO RODAS ARBOLEDA dice que en plan de acción se habla de 
capacitar 100 productores de plátano, sugiere que se seleccione muy bien las personas que van a 
capacitar, personas que puedan hacer buen uso del recurso. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que con 
eso se ha hecho un buen trabajo, el año pasado lo iniciaron con el SENA, en la vereda la virgen se 
capacitó a 35 productores de plátano, cosecha y post cosecha; esto en esa vereda causó impacto. 
En el momento son los mejores productores de plátano del municipio y se están beneficiando 
enormemente de ésta actividad, han mejorado el precio de venta y les está yendo bien. 
Este año se pretende hacer en la vereda Santa Rita y aledaños que se quieran unir. 
  
La concejala SANDRA MILENA ALVAREZ PINO señala que cuando una persona firma un contrato 
es porque ha firmado las exigencias que el mismo tiene. La persona que llegue a trabajar en 
determinado proceso tiene que saber a qué llega y por qué procesos debe responder. 
 
El Concejal  CARLOS ALBERTO FERNANDEZ VELEZ, sobre la conservación de microcuencas, 
propone se traigan alevinos y hacerse campañas de preservación para garantizar que no falten 
peces en las cuencas. 
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El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que a 
Corantioquia se ha llevado la solicitud y queja, por ser ente regulador se debe aplicar la norma para 
el cuidado y preservación de las cuencas. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA dice que fue un desacierto haber retirado a LUIS 
FERNANDO VELASQUEZ, era un técnico que se mantenía en el campo sirviendo a los 
campesinos, Frank es un empleado de oficina no de campo, pero sí nombraron dos funcionarios en 
comunicaciones, lo cual deben explicar a la comunidad, tres en comunicaciones y uno que se 
necesita en agricultura se lo retiraron. 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ explica que no 
se lo retiraron, a él se le dijo cómo se iba a trabajar, aparte de la calificación y algunos 
inconvenientes que con el tuvieron, él no aceptó las observaciones y decidió no continuar 
trabajando. 
En marzo se espera que inicie un nuevo técnico. 
 
El concejal FRANCISCO JAVIER SANCHEZ JIMENEZ  sobre el contrato del veterinario, cuyo  
monto le pareció  alto al Concejal Nolasco Jiménez, considera que si éste hace una buena labor no 
es alto el monto. 
 
La Primera Vicepresidenta LENIS BEATRIZ ALVAREZ SANCHEZ sobre las capacitaciones que se 
pueden gestionar con el SENA sería interesante dentro del convenio incluir la formación para 
madres cabeza de familia, para la conformación de microempresas y no solamente hacer el 
producto, sino también vender los derivados del mismo, ejemplo en Betulia venden los paquetes de 
papas que se elaboran allá mismo, igual se podría hacer aquí que no hay microempresas, sería 
interesante. 
El secretario de Agricultura dice que el Departamento tiene un proyecto que se llama escuelas de 
campo, él tiene pensado incluir lo del plátano en esas escuelas de campo.   
La Primera Vicepresidenta dice que ese grupo de personas está muy interesado, ya sería cuestión 
de gestionar la capacitación. También se puede impulsar lo de la elaboración de aromáticas, que el 
municipio les brinde la facilidad de formación pero también de que éste continúe. 
 
El Secretario de Agricultura, sobre la diversificación, dice que ha estado motivando las 
comunidades para retomar los trapiches y ha estado gestionando capacitación para las mismas. 
 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA recomienda reactivar el programa de las musáceas, 
sembrar una matica de banano y plátano en la nitrera, a estos no hay que ponerles mucho cuidado.  
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ frente a lo 
primero, dice que es lo que se está haciendo, es verdad que no se tratará de sembrar semilla en el 
invernadero, sino apoyar los campesinos en los proyecto, frente a la última propuesta  dice que  lo 
tendrá en cuenta, es una buena propuesta. 
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El concejal EGIDIO DE JESUS ALVAREZ MARIN pregunta, ¿si una persona quiere hacer una 
huerta casera, tiene los mismos beneficios que las escolares? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que lo que 
se trata en las escolares es que los profesores convoquen padres de familia para trabajar  con ellos 
y los estudiantes. 
 
SEGUNDO LLAMADO 10:29AM 
AUSENTES: 
JUAN CARLOS ARANGO SALAZAR 
JORGE ANDRES FERNANDEZ CASTRILLON 
 
La concejala SANDRA MILENA ALVAREZ PINO, sobre el sacrificio de perros, piensa que la 
comunidad no verá bien que salga esa iniciativa del concejo (Esto lo manifiesta con base a una 
propuesta del concejal ANTONIO quien sugiere aplicar la eutanasia) 
Se debe pensar muy bien cómo decir las cosas, ante todo cuidar la imagen frente a la comunidad, 
que es a quien representan 
El concejal ANTONIO JESUS VELEZ CORREA dice que ve con tristeza que un funcionario público 
atropelle un perro, die que  lo vio, al igual que los palomos, todos estos sufren en la calle. 
 
El Concejal  LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA pregunta si la asistencia técnica cumple alguna 
función en la planta de sacrificio 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente dice  es una de las funciones del veterinario. La ley 
no exige tener un veterinario permanente, pero sí tener presencia del funcionario en éste campo. 
El Concejal  LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA señala que en el COMPOS se tiene planteada la 
política pública agropecuaria 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que está en 
el plan de acción una política pública agropecuaria y lm política pública de seguridad alimentaria, se 
quiere que ambas queden relacionadas en una sola. 
 
El Concejal  LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA  pregunta: ¿sobre las pasifloráceas que tienen? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente dice que  es un proyecto que se radicó en la 
Gobernación, hasta el momento una de las respuestas es que han tenido muchas dificultades, que 
los recursos no saben por dónde sacarlos, que está pensado sacarlo por regalías. 
 
El Concejal  LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA pregunta en qué lo de alinderamiento de los predios 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente dice que uno de esos era en la Arboleda, un señor 
tiene una cuenca y un vecino esta deforestando, la idea es comprarle un lote de lo que linda para 
hacer el alindamiento. 
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El Concejal  LUIS MARIA BEDOYA MONTOYA  habla acerca de los pocos recursos que tiene una 
secretaria tan importante, como la Secretaría de Agricultura 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente, señala que es cierto, a esos 125millones se les resta 
lo de la parte de faenado, con eso no se opera la parte agrícola. 
 
El señor HANDRE SIERRA, Pastor Iglesia Centro de Fé y Esperanza,  agradece a la Corporación  
la invitación, su propósito es contribuir en el bienestar del municipio. Pregunta:  ¿qué tipo de apoyo 
podrían tener para su iniciativa de crear empresas, cuál sería el respaldo? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ dice que de 
acuerdo al tipo de empresa que desean crear, se puede mirar con el SENA la posibilidad de 
capacitación y para la elaboración de los proyectos; la otra parte que se entraría a mirar es el 
presupuesto, que sería el todo en esto. 
 
El Concejal NOLASCO ANTONIO JIMENEZ MEJIA dice: qué bueno que desde la Secretaría se 
incentive la siembra de plantas aromáticas, eso tiene muy buena salida. Es bueno gestionar con el 
SENA capacitación para la siembra de de estas plantas. 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO pregunta: frente a los proyectos para 
asignación de recurso del ente departamental, ¿qué proyecto se han pasado y cuales podría apoyar 
el departamento? 
El Secretario de Agricultura y Medio Ambiente EVER DE JESUS GARCIA MUÑOZ expresa que el 
monto lo asignan ellos, en el caso de aprobar el apoyo al proyecto de plátano, lo que se tiene en el 
presupuesto son 8millones, solo alcanzaría para asistencia técnica, capacitación o transporte, se 
puede dejar para cofinanciar y buscar apoyo de la Secretaria de Agricultura del Departamento para 
el proyecto. 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO sobre los retiros para las cuencas, propone 
que se haga una sensibilización a los propietarios de esos predios en los que están ubicadas las 
cuencas, antes de que llegue el ente regulador a aplicar la norma. 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO agradece al Secretario de Agricultura su 
asistencia, para dar a conocer el plan de acción para el año 2013, espera se tengan en cuenta las 
recomendaciones de los concejales y del pastor Hander, para impulsar el desarrollo y progreso 
económico y social del municipio. 
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5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
La Primera Vicepresidenta LENIS BEATRIZ ALVAREZ SANCHEZ agradece al señor  Hander 
Sierra, por acompañarles en ésta sesión. Como ambientalista, resalta la actitud del Secretario 
de Agricultura frente al tema de la eutanasia, ante todo el respeto a la vida 
 
El Presidente SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO agradece al señor Hander Sierra por su 
asistencia, su atención a la invitación hecha. Informa que ésta iniciativa nació de la concejala 
LENIS ALVAREZ, por lo tanto se envió invitación a todos los líderes cristianos del municipio, los 
cuales aportan en la parte moral y ética de la municipalidad. En nombre de la Corporación hace 
ese reconocimiento al pastor Hander; se espera que en la medida de las posibilidades les siga 
acompañando en las sesiones. 
 
 
6.  HIMNO ANTIOQUEÑO 
 
7. HIMNO DE CONCORDIA 
 
 
Agotado el Orden del día y no siendo más el objeto de ésta sesión se dio por terminada la 
misma siendo las 11:15am 
 
 
ANEXOS:  Asistencia Concejales 

Asistencia funcionarios Administración Municipal y representantes de la 
comunidad.    
Plan de Acción Secretaría de Agricultura 2013  
                                                                                                                                            

 
 
 
SERGIO DE JESUS CORREA PALACIO  DIANA M. ZAPATA ALVAREZ  
Presidente del Concejo Municipal.              Secretaria General    
   
      
 

 


